

INNSIDEN

Send dine meninger til Lillesands-Posten. Skriv kort og signér med fullt navn. Vi forbeholder oss retten til å forkorte innleggene. Send gjerne på e-post til: redaksjon@lp.no eller brev til: Lillesands-Posten, Postboks 143, 4792 Lillesand.

LEDER

Næringsfond

Birkenesavisa har søkt det regionale næringsfondet om støtte til opprettelse av en hjemmeside. Tidligere har bedriften fått 50.000 kroner i støtte til innføring av nye programvarer i produksjonen. Vi er forundret både over at en avisbedrift på denne måten gjør seg avhengig av offentlige støtteordninger, men mest over at næringsfondet velger å gi støtte til denne type tiltak som etter vår mening er i strid med fondets egne retningslinjer.

Næringsfondet har klare retningslinjer å forholde seg til. Midlene skal brukes til å fremme etablering av ny næringsvirksomhet og til å videreutvikle eksisterende bedrifter. Det skal ikke gis driftstilskudd.

De prosjektene vår konkurrent i Birkenes har fremmet blir vurdert til å gå inn i kategorien videreutvikling, noe vi synes er litt betenkelig ettersom dette i de fleste andre virksomheter blir sett på som naturlige driftsutgifter. Verken innføring av Indesign eller opprustning av hjemmesiden er noe revolusjonerende i avisbransjen. Og hvis dette er nok til å få regional næringsstøtte så må det sannelig mangle på gode prosjekter i kommunene våre.

Media blir betraktet som den fjerde statsmakt og skal drive kritisk journalistikk mot myndighetene, og i så måte er det uheldig med slike bindinger mellom en avis og et lokalt næringsfond. En annen ting er det konkurransemessige. Lokalt er Birkenesavisa i konkurranse med flere andre aktører, og da er det urimelig dersom en aktør får støtte til utgifter som andre må dekke inn gjennom ordinære driftsinntekter.

En annen faktor er at små lokalaviser, som Lillesands-Posten og Birkenesavisa, allerede har et sugerør i statskassa. Vi mottar årlig bevilgninger over statsbudsjettet etter objektive kriterier. Også det kan det, med rette, reises flere kritiske kommentarer til. Det er imidlertid en annen sak, og en av begrunnelsene for at denne støtteordningen blir videreført er jo nettopp av at man skal slippe å være avhengig av andre støtteordninger.

Vi har for øvrig merket oss at næringsfondet har gitt etableringsstøtte til virksomheter som vil komme i direkte konkurranse med allerede etablert virksomhet. Også det er noe vi mener næringsfondet skal være varsom med.

MENINGER

Protest mot vei mellom Stemmen og Solgård

Jeg er så heldig at jeg bor i et av Lillesands fineste og mest sentrumsnære område, Solgård. Like ved ligger Springvannstemmen med et naturskjønt friområde som er flott brukt av byens befolkning. Midt mellom disse områdene har min familie eid en flott eiendom i over 60 år. Min farmor og farfar kjøpte eiendommen under krigen og to av sønnene har bygget hus her. Mange er det som har spurt om å få kjøpe en tomt.

Stien som knytter Stemmen og Solgård sammen, ligger på denne eiendommen og har vært brukt i en mannsalder av folk som skal til og fra byen og er et sjarmerende og ikke minst viktig kulturminne i området, med en gammel og antagelig bevaringsverdig steinmur. Den er med på å gi området særpreg og egenart.

Min farmor døde for noen år siden. Det ble da naturlig å selge eien-

dommen. Den ble delt i to og selve huset ble først solgt til en eiendomsutvikler i Lillesand. Han har siden kjøpt resten av eiendommen. Huset og eiendommen som min farmor var så glad i, og alltid holdt i perfekt stand, står nå og forfaller og er et trist syn for alle som går forbi.

Derfor var jeg glad, da vi som grenser til eiendommen tidlig i høst, fikk nabovarsel om at det skal lages en reguleringsplan for Springvannsheia Panorama, og at vi kunne komme med innspill til denne. Hvilket vi gjorde. Der står det blant annet at vi ikke ønsker bilvei fra Solgård til Stemmen, da dette ikke kan være gunstig for noen av områdene pga. vanskelig adkomst og dårlig veistandard.

Da syns jeg det er merkelig at utbygger får tillatelse til å sette i gang oppføring av tre boliger, og at kommunen ønsker å erstatte stien med en fire meter bred bilvei med for-

tau, før reguleringsplanen er ferdig og godkjent. En viss ironi med tanke på veikvaliteten ellers i området. En to meter bred, asfaltert gangvei vil etter min mening ivareta allmennhetens adkomst til friområdet på en atskillig bedre og tryggere måte.

Det var et trist syn som møtte meg da jeg kom hjem fra jobb i dag. En stor gravemaskin i hagen jeg lekte i som barn, klar til å sette i gang ødeleggelsen. Vi som er berørt av dette, er ikke informert selv om vi tidligere har levert klage på utbyggers søknad. Jeg lurar også på om fylkesmannens miljøvernaveiling vet hva som skjer, da de stilte klare betingelser for utvikling av eiendommen. Og er andre som bor i området interessert i dette? Jeg bare spør?

Inger Brit Loland

Bruk plansmier også i Lillesand

Debatter om hvordan vi former våre omgivelser er viktige!

I Lillesand har vi flere eksempler på hvordan for eksempel areal- og utbyggingsplaner engasjerer. Enten det gjelder store områder som Flørenes eller mindre areal som Vardåsen. Desverre bærer debatten preg av leserinnlegg (som denne) og protester fra en lokalbefolkning som føler seg overkjørt og tilside satt av lokalpolitikere og utbyggere som vedtar uten å lytte og ta hensyn til de som berøres sterkest. Isteden skulle folks engasjement være en ressurs når man skal lage gode og langsiktige planer for vern og forvaltning av landskapet. Dette slår Den europeiske landskapskonvensjonen fast. Og dette er et prinsipp Norge følger i lovgivningen gjennom allemannsretten og vern av strandsonen. Venstre er tydelig på at de kvalitetene som gjør det godt å bo i Lillesand skal sikres. Små og verdifulle naturområder i og nær tettbygde strøk ikke bygges ned. Og dette er kvaliteter som også må planlegges i nye boområder. **Plansmie** ble brukt da Evje kommune skulle lage en ny plan for sentrum. Folk fra alle lag fikk delta og



KVALITET: En god kvalitet ved å bo i Lillesand er kort vei til skauen, skriver Signe Idsøe Røed, Venstre.

si sin mening. Erfaringen fra Evje og mange andre kommuner er gode. Folk får lov til å påvirke planprosessen ved direkte å delta i utarbeidelsen av planen. Dette skaper trygghet. Og man unngår også at bare en part blir hørt. Og ikke minst sikrer man åpenhet og delta-

kelse. Venstre mener at plansmier også må organiseres i Lillesand kommune. Fordi de gode løsningene - som skal tåle tidens tann - må vi finne i felleskap!

Signe Idsøe Røed, Venstre

Lillesands-Posten

Postboks 143, 4792 Lillesand
Grunnlagt 1870

Telefon: 37269500 Fax: 37269501

● Åpningstider ekspedisjonen:

Man./tors. kl. 08.00-15.00
Tirs./ons./fre. kl. 08.30-15.00
Besøksadresse: Øvregt. 8,
Postboks 143, 4792 Lillesand
Utgiver: Lillesands-Posten Driftsselskap as
Trykk: Agderposten Trykk as
Utkommer tirsdag og fredag

● Abonnement 2010:

Innenlands: 1/1 år kr 855,- 1/2 år kr 460,-
Norden: 1/1 år kr 1851,- 1/2 år kr 958,-
Europa (A): 1/1 år kr 1940,- 1/2 år kr 1003,-
Utenfor: 1/1 år kr 2120,- 1/2 år kr 1092,-
Abonnementet løper til det sies opp
Løssalg kr 15,00,-
Godkjent nettoopplag 2008: 3.792
E-post annonseavd.: annonser@lp.no
E-post abonnemet: abonnement@lp.no
Felles e-post: redaksjon@lp.no

● Telefoner redaksjonen:

Ansv. redaktør: Thor Børresen
direkte: 37 26 95 02 mobil: 481 55 939
Karl Otto Tønnessen, journalist
direkte: 37 26 95 03 mobil: 909 68 382
Carl Christian Engstad, journalist
direkte: 37 26 95 07 mobil: 480 45 901
Merete Moen, journalist
direkte: 37 26 95 04 mobil: 920 83 127
Theo Johnsen, faktor
direkte: 37 26 95 06 privat: 37 27 25 00

PRESSENS FAGLIGE UTVALG
PFU

Lillesands-Posten arbeider etter Vær Varsom-plakatens regler for god presseskikk. Den som mener seg rammet av urettmessig avisomtale, oppfordres til å ta kontakt med redaksjonen. Pressens Faglige Utvalg (PFU) er et klageorgan oppnevnt av Norsk Presseforbund. Organet har medlemmer fra presseorganisasjonene og allmennheten, og behandler klager mot pressen i presseetiske spørsmål. Adresse: Rådhusgt. 17, Postboks 46 Sentrum, 0101 Oslo. Telefon: 22 40 50 40, fax 22 40 50 55, e-post: pfu@np-nr.no.